Конспект музыкального занятия 

в средней группе.

Музыкальный руководитель:  

В.Н.Бабич
Программное содержание: Упражнять в ходьбе с высоким подниманием колен; развивать чувство ритма; учить протягивать гласные звуки во время пения; петь весело, оживленно, различать музыкальное вступление и проигрыш; воспринимать песню весёлого характера, откликаться на её настроение; воспринимать танцевальный характер музыки, двигаться легко и изящно, бегать парами по кругу.
Ход занятия.

Приветствие. 

В гости к детям прискакала лошадка с длинными вожжами. Она здоровается с ребятами: «Иго-го!».

М.р. Ребята, давайте поздороваемся с лошадкой так, как поздоровается она. Лошадка здоровается с детьми разной интонацией, они повторяют точно так же.

Музыкально-ритмические движения.

Один ребёнок берёт лошадку в руки, педагог берёт вожжи (длинную ленту, прикрепленную к лошадке). Все дети встают за ребёнком с лошадкой, и оказываются внутри вожжей.

Дети выполняют упражнение «Лошадки» Л. Банниковой
[image: image1.jpg]3. 3anupka, TOMHA HOKKOI,
CepenbKuil, TONHH HOKKOH.

Tpunes:
Bor Tak, 3TaK, TONHH HOKKO,
Bor Tak, 9TaK, TOMHH HOKKOIL.

4. 3anubKa, MOTUIAIIH,
Cepenbkuii, nonsum.

Tpunes:
Bor rak, atak, nonasmm,
Bor Tak, 371aK, HOMWISUIH.

1. 3aunbKa, pBH HBETEI,
Cepenbknii, pBH 1IBETHL.

Tpunee:
Bor Tak, 91aK, pBH UBETH,
Bor Tak, 7TaK, pBH LUBETHL.

2. 3aunbka, Bei BEHOK,
Cepenbkuii, Beil BCHOK.

5. 3aunbKa, NOKIOHHCH,

CepeHbKHif, MOKJIOHHCE.

Ilpunes:
Bor Tak, 3TaK, NOKAOHKCE,
Bor Tak, 3TaK, NOKJOHNKCH.

6. 3annbka, BbIGUpail,

Cepenbkuii, BbiOHpait.

Ilpunes:
Bor rax, aTak, BeGHpaii,
Bor Tak, srak, Bubupaii.

B nernee BpeMa (Wi HA BCCCHHCM NPA3AHUKE) 3TY NCCHIO MOKHO HCTIONHATH C APYFHMH CHOBAMU.

3. 3auubka, Hajesail,
CepeHbkuid, HajieBail.

[punes:
Bor Tak, sTak, wamesaii,
Bor Tak, sTak, Haaesaii.

4. 3aunbka, MOXO/H,
Cepenbkril, HOXOM.

Hpunes: Hpunes:
Bor Tak, 7TaK, BeH BCHOK, Bor Tak, arak, noxoau!
Bor Tak, 31aK, Beil BCHOK. Bor Tax, arak, noxoau!

JI. BAHHUKOBA
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17. BCA/THUKH
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Все идут, высоко поднимая колени, и прищелкивают язычками. Останавливаясь, все дружно говорят: «Тпр- р-р-у!»

Посадить лошадку на стул и предложить её понаблюдать, что будут делать дети.

Развитие чувства ритма, музицирование.
М.р. показывает детям картинку с изображением барашка. Четко и ритмично произносит текст потешки. Объяснить детям непонятные слова, встречающиеся в тексте прибаутки (например, «дол», «долина»). Музыкальный руководитель исполняет потешку, дети слушают.
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Vipakuenue «BolcTaBjienne HOTH Ha Hocouek». Jlobas Meaoaus B AByX4acTHOH dopme

MpeanoXuTb AETAM NOXOAUTL Ha HOCOuKax, noberaTb U BCTATh HA HOCOMKM 63 My3bIKanbHOMo
CONPOBOXAEHUA. BbiNONHWUTE TO Xe ynpaxHeHue nog Mysbiky. 1-91 4acTb — BLICTABNATL OfIHY HOry Ha
HOCOYEK, 2-81 YacTb — ApPYTyio.

// PasBuTHE uyBCTBA PHTMA, MY3HUHPOBAHHE.

«Copoka» (c. 54)

BLINOXUTE PUTMUYECKUIA PUCYHOK MOMNEBKN Kpyxoukamu. HanomuuTte feTam, 4To Gonbluon kpy-
KoK — «Ta» — 3TO ANUHHBLIA 3BYK, MANeHbKuin KPYXOK — «mu» — KOPOTKWA 3BYK.

«Bapamenskw». Pycckas yapoanas npubayrka
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PaccmoTpeTb BMECTe ¢ AieTbMU KapTUHKY, CTaTyaTky Unu urpyluky-«Gapawka». O6bAcHUTE aeTam
HENOHATHBLIE CrIoBa, BCTPEYaroLLMecs: B TekcTe npubayTkv (Hanpumep, «aony», «aonuHar). Meaaror noet
ToTELUKY, AETY CRYLIAKT.

«Ilaposo3». Myssixa I'. Ipuecaxca (Ipunomenne, Ne 49)

BctaBuTb B BaroH KapTuHKW (eXUK — eXuK unu exuk — nes). CnpocuTs y Aetei, KTo eder 8 no-
e3ne. MporoBopuTb, Npoxnonars. CneTb [eTAM HOBYiO NecHio. Mpourpate Myabiky kyrirera (6e3 neHus),
NPENIOKUTL AETAM NPOXNonaTh PUTM YeTBepTsMU. PacckasaTb O XxapakTepe My3biKanbHOro npouase-
AeHus.

MMAJIMHKOBASI THMHACTHKA:

«OBeukay

Bom KyOpsieas oseyka. WrpaTb pacTonbipeHHbIMKU Nankqukamu.

lWWepcmka Genas e koneykax. | MoodepenHo COEAUHATL BCE Nanblibl C GOMBLIAM B «KOMEYKM».
Wepcmka mszkas, 2ycmas — | BbiNONHATL NNaBHLIE ABWKEHUS KUCTAMM C LUIMPOKO

Llly6ka y osus! makas! Pa3fBMHYTLIMM NanbUuamu, Kak «koweykar.

W. Nonyxuxa

«Mut niatouky nocrupaem» (em.: Mpasanuk Kaxuwiii gens. Koncnextst: maaumas rpynna. C. 30)
Moka3zaTb ynpaxHenue 6ea cnos. Ko nepesiit oTragaert, ot 6yaer nokaswiBath ero AeTaM.

CIVHIAHME MY3bIKH:
«Hemenxnii Tanew». Myssika JI. Berxonena (Ilpuiosenne, Ne 50)

[lath feTaAM BO3MOXHOCTL Npocnylwatk nebecy. O6paTuTL WX BHUMaHWe Ha ABYX4acTHYO (opmy.
PacckasaTb 0 xapakTepe My3biku. CnpocuTb AeTel, Kak, No Ux MHeHuto, ByayT TaHueBaTb 3TOT TaHel
nioam: GeicTpo unu MeaneHHo? Moyemy? MpenpapuTenbHO pacckasaTh AETSIM O TOM, YTO eCTb pas-
Hbie CTPaHB!, U B KOO CTPaHe NIOAKU TAHLYIOT NO-pasHoMy.

PACIEBAHME, IEHH
«llecenxa npo xomsiukay. My3bika JI. Abeasn (Ilpunowenne, Ne 51)

3HakoMCTBO ¢ necHeir. OBpaTUTL BHUMaHWe AETeit Ha Becerblil, PafIoCTHbIA XapakTep, IMOUMOHASTb-
Hylo okpacky nechu. becega no cogepxanuio. MOXHO MokasaTk AETAM KapTUHKY XOMAYKa, PaccMoT-
peTh ee: XOMAHOK MyLUMCTLIN, TONCTEHbKUIA, YCaTbli, a3k 30pkue, O4eHb BHUMATeNbHbIE U Kpyrmbie,
Kkak BycuHkn. XoMsa4OK Tpyaonio6uBbLIA U LWYCTPLIA, OH Be3ae uweT cebe kopM. MokasaTb geTaMm, kak
YOMSHOK IPbI3ET U NIloeT cemeukn. MoXHO npoYecTs cTuxoTeoperue (cm. c. 240).

AHBAPH




При повторном исполнении дети подпевают. Обратить внимание детей на то, что нужно протягивать гласные звуки.

М.р. Ребята, давайте вспомним стихотворение про лошадку.

  Я люблю свою лошадку,

Причешу ей шёрстку гладко.

Гребешком приглажу хвостик

И верхом поеду в гости.

- Смотрите, ребята, у меня много различных музыкальных инструментов. Я вам сейчас сыграю новую музыку, которая называется «Всадники», а вы послушаете, и выберете музыкальные инструменты, чтобы подыграть лошадке.
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1. A mamy Bce npocuna: 2. Own HOCOM BCIONY THIYET 3. 51 nonoky HOACTHIKY

«Kynu Thl MHE LICHKaY. M Geraer kpyrom. Ha kyxse B yronok.

A Mama MHe Kynuia XOM#IK, HABEPHO, HIET Tlyckait Tam oTbIXaeT

CMenHoro XoMsauKa. Caolo HOpY, cBOit IOM. Moii nackoBbiif 3Bepék.

Tpunes: Ipunes. Hpunes.
XOMAUOK, XOMAYOK,
JloGpomyusstii TONCTAHOK.
52. IBA IIETYXA
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Дети выбирают музыкальные инструменты: ложки, бубны колокольчики. Похвалить детей за правильный выбор инструмента, за правильно произнесённое название инструмента.

Пальчиковая гимнастика.
М.р. А сейчас, давайте вспомним гимнастику для пальчиков «Овечка».
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51. NECEHKA IPO XOMSIYKA

Mysbika 1 caosa JI. ABEJISIH
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Проговорить потешку шёпотом, четко проговаривая текст.

Слушание музыки.
М.р. показывает детям картинку с изображением двух дерущихся петухов. 

- Кто изображен на картинке?

- Что они делают?

- Как вы думаете, из-за чего они подрались?

- А можно драться?

- Молодцы, а теперь послушайте стихотворение.

[image: image6.jpg]1. JIucTouKH, JIHCTOUKH 1O BETPY JIETAT. 2. To BipaBo, TO BICBO JIMCTOMKH JICTAT.
V JeTOK NojL HOKKAMM THXO WIYpLIaT Tlpomaetcst € HaM# OCCHHUIT HAW Call.
M, nnasHo Kavafch, BEAYT XOPOBOA, JIHCTOMKH, KaUaACh, BEXYT XOPOBOLL,

A Betep oCCHHHIT HM NECHIO MOET. A BeTep OCCHHMIE UM NECHIO MOET.

3. W cHOBA NMHCTOYKH 110 BETPY JICTAT,
V ACTOK 1O HOAKKaMH THXO LIypuUIaT
W, nnaBHO Kauasck, BEAYT XOPOBOL,
A Betep OceHHMIT UM NECHIO NMOET.

Jlernt cToaT Bpacchinuyio 1o 3any. ITOWT NECHIO TONBKO B3POC/bIE (ACTH MOIYT NOANCHATS 10 HKENAHHIO).

Bemynaenue (010 %e — NPOMTPHILE MEXKIY KyILICTAMH).
Takmet 1-4: netn nerko Geraor no 3any.
Taxmer 5-8: kpy&arcs Ha HOCOMKAX.

Mo My3BIKY KyMnJICTOB JICTH CTOAT HA MCCTE, BBINOIHAA KPACHBLIC JABHACHHA PyKaMu.

26. TLUISICKA TIAPAMHA

Jlumoeckan napoonas menoous
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Как-то утром мама-квочка

В класс отправила сыночка.

Говорила: «Не дерись, не ершись,

Не петушись, поторопись, тебе пора!

Ну, ни пуха, ни пера!»

Через час едва живой

Петушок идет домой!

Ковыляет еле-еле

Он со школьного двора.

А на нём и в самом деле 

Нет ни пуха, ни пера!

Рассказать о характере муз. 

произведения и исполнить пьесу
«Два петуха» С. Разорёнова
Пение.
М.р. Ребятки, а давайте покажем 

лошадке как мы умеем петь. И 

вспомним  «Песенку про хомячка».


Музыкальный руководитель четко произносит текст песни, затем поёт, дети на проигрыш изображают хомячков. Дети поддерживают щеки руками (как будто щёки очень тяжелые), причмокивают, с окончанием проигрыша надувают щеки и произносят «Пфу-у». При повторном исполнении. Дети поют хором вместе с музыкальным руководителем. Затем исполняют песню по группам: мальчики, девочки. Предложить детям исполнить песню по желанию.

Игры, пляски.


Под музыку 1-ой части дети легко бегут на носочках парами, с началом 2-ой – останавливаются и хлопают в ладоши. За вторым разом  - на 2-ую часть топают поочередно сначала правой затем левой ногой. Окончание первой части музыки необходимо немного замедлить для того, чтобы дети почувствовали её окончание. Нужно напомнить детям, что в этой музыке две части: 1-ая часть – легкая и быстрая, 2-ая – громкая, ритмичная.

Поблагодарить детей за занятие и предложить им поехать в группу на лошадке. Один из детей берёт лошадку в руки, воспитатель берёт вожжи. Все дети встают за ребёнком с лошадкой и идут, высоко поднимая колени.
